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Η εν Ρουμανία Ορθόδοξη Εκκλησία για το θέμα 
των αμβλώσεων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Στο πλαίσιο της επανέναρξης της συζήτησης στην κοινωνία περί 
αμβλώσεων, ο εκπρόσωπος Τύπου του Πατριαρχείου Ρουμανίας Vasile 
Bănescu έστειλε διευκρινίσεις σχετικά με τη θέση της εν Ρουμανίας 
Ορθόδοξης Εκκλησίας. Η Εκκλησία «συνιστά –ενθαρρύνει τη γέννηση του 
ανθρώπου, και προσφέρει πολλαπλή υποστήριξη μέσω των 
φιλανθρωπικών ιδρυμάτων της στη μέλλουσα μητέρα», είπε μεταξύ άλλων 
ο κ. Bănescu.
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«Η Εκκλησία δεν χρησιμοποιεί, όπως φαντάζονται ορισμένοι, μια ηθική 
επανάσταση για να την εγκαθιδρύσει με τη βία. Κάθε αυθεντική και έγκυρη ηθική 
πράξη αναπτύσσεται μόνο σε κατάσταση ελευθερίας και μετά από ελεύθερη 
επιλογή και γνώση της αιτίας», είπε ο Vasile Bănescu (Βασίλε Μπενέσκου).

Η εκκλησία συνιστά και βοηθά, ο άνθρωπος επιλέγει

«Η Εκκλησία δεν πρεσβεύει παράλογα και μη ρεαλιστικά την ολοκληρωτική 
απαγόρευση των αμβλώσεων», αν και οι ακτιβιστές υπέρ των αμβλώσεων έχουν 
την ολοκληρωτική τάση να επιβάλλουν την άμβλωση ως ηθική και ομόφωνα 
αποδεκτή πρακτική.

Η Εκκλησία μόνο «συνιστά –ενθαρρύνει τη γέννηση του ανθρώπου, και προσφέρει
πολλαπλή υποστήριξη μέσω των φιλανθρωπικών ιδρυμάτων της στη μέλλουσα 
μητέρα», υπογράμμισε  ο VasileBănescu.

Η ευάλωτη κατάσταση της μητέρας που κάνει μια «αναπόφευκτα τραγική» επιλογή 
όπως η άμβλωση, δεν μπορεί να μας εμποδίσει να πούμε τα πράγματα με το όνομά 
τους, όπως επεσήμανε ο Vasile Bănescu. Η αλήθεια που ομολογεί η Εκκλησία 
είναι ότι η άμβλωση είναι βρεφοκτονία.

Και «το να δείχνεις σεβασμό για κάθε μορφή ζωής, το να ενθαρρύνεις τη ζωή και 
όχι την ανθρωποκτονία/βρεφοκτονία, σχετίζεται με την ουσία της θρησκευτικής 
ηθικής αλλά και με αυτήν της κοσμικής βιοηθικής», τόνισε ο VasileBănescu.

«Το επιχείρημα υπέρ της επιλογής σχετικά με την ελευθερία να διαθέτει κανείς το 
σώμα του σύμφωνα με τη θέλησή του (ισχύει μέχρι ενός σημείου και μόνο όταν δεν 
επηρεάζει κάποιον άλλο) συγκρούεται με την πραγματικότητα, ότι δηλαδή ένα 
άλλο σώμα αναπτύσσεται σε αυτό το σώμα, τέλεια ξεχωριστό. Αναπτύσσεται ένα 
άλλο πρόσωπο για τη ζωή του οποίου κανείς άλλος δεν έχει το ηθικό δικαίωμα να 
αποφασίσει, μόνο και μόνο επειδή δεν μπορεί να υπερασπιστεί τον εαυτό του», 
εξήγησε ο εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Ρουμανίας.

Παράλληλα, ο Vasile Bănescu αναγνώρισε ότι το θέμα είναι εξαιρετικά 
σύνθετο και περιλαμβάνει δραματικές εξαιρέσεις, στις οποίες 
προτεραιότητα έχει η ζωή της μητέρας.



Το καθήκον να ομολογήσω την αλήθεια

«Η εκκλησία δεν υποστηρίζει την ολοκληρωτική απαγόρευση των αμβλώσεων, η 
οποία παραμένει μια αναπόφευκτα τραγική επιλογή για τη μητέρα, αλλά φυσικά 
ενθαρρύνει το σεβασμό αυτού του θεμελιώδους δικαιώματος που τροφοδοτεί την 
πρόοδο της ανθρωπότητας (δηλαδή το δικαίωμα στη ζωή)», είπε ο Vasile Bănescu .

Ο εκπρόσωπος Τύπου του Πατριαρχείου ανέφερε επίσης τις εξαιρετικά σύνθετες 
προεκτάσεις αυτού του ζητήματος, οι οποίες οδηγούν επίσης στην ανάληψη των 
ερωτικών σχέσεων και της ευθύνης στην ιδιωτική ζωή.

Η Εκκλησία δεν μπορεί ποτέ να είναι κατά των γεννήσεων, αλλά μόνο υπέρ της 
ζωής. Υποστηρίζει την ελευθερία να επιλέγει κανείς ηθικά και υπεύθυνα, ώστε να 
αναλάβει τις συνέπειες μιας πράξης που εμπλέκει όχι μόνο σώματα αλλά και 
ψυχές».

«Η εκκλησία έχει πλήρες καθήκον να προάγει την ηθική ευθύνη, τον 
σεβασμό για τη ζωή, το θεμελιώδες δικαίωμα στη ζωή και τον «πολιτισμό 
της ζωής»», πρόσθεσε.

Ο εκπρόσωπος Τύπου του Πατριαρχείου υπενθύμισε ακόμη ότι το 
ανθρώπινο ον, σε οποιοδήποτε στάδιο ανάπτυξης και αν βρίσκεται, είναι 
«προικισμένο με ταυτότητα και αξιοπρέπεια».

«Είναι επίσης ειλικρινές να θυμόμαστε ότι όλοι εμείς που γεννηθήκαμε και μιλάμε 
σήμερα για άμβλωση, είτε υπέρ της επιλογής είτε υπέρ της ζωής, ήμασταν 



κάποτε, χωρίς εξαίρεση, σε εμβρυϊκή κατάσταση. Ήταν καλύτερα για εμάς, τους 
γονείς μας ή για όσους νοιαζόμαστε να μην είχαμε γεννηθεί;» διερωτήθηκε ο 
Vasile Bănescu.

Η σωτηρία, το κακό και το μυστήριο της ελευθερίας

Στο τέλος του μηνύματός του, ο Vasile Bănescu υπενθύμισε ότι η Εκκλησία πάντα 
κήρυττε την υπεύθυνη ελευθερία, γιατί η ουσία του Χριστιανισμού είναι η 
ελεύθερη επιλογή του καλού.

Αλλά ελευθερία χωρίς ευθύνη δεν είναι γνήσια ελευθερία. «Μια κοινωνία στην 
οποία η κυρίαρχη νοοτροπία έρχεται να υποθέσει, εντελώς λανθασμένα, ότι πρέπει 
να έχουμε μόνο ένα μέγιστο δικαίωμα και καμία ευθύνη είναι αντίθετο με τα 
ιδανικά μιας δημοκρατικής κοινωνίας, στην οποία θα πρέπει να έχουμε το μέγιστο 
των ελευθεριών και των ευθυνών». είπε.

«Η Εκκλησία δεν έχει, λοιπόν, το δικαίωμα να απαγορεύει οτιδήποτε, αλλά μόνο το 
δικαίωμα να στρέφει την προσοχή και τη θέληση των ανθρώπων στη Ζωή και στις 
ανεκτίμητες αξίες της. Έχει επίσης καθήκον να ομολογήσει και να δείξει με 
αξιόπιστο και πειστικό τρόπο ότι το μεγάλο μυστήριο της ύπαρξης του κακού 
μπορεί να γίνει κατανοητό και τουλάχιστον εν μέρει κατανοητό μόνο από την 
προοπτική της ύπαρξης της ελευθερίας».

«Σωζόμαστε ή χάνουμε τον εαυτό μας αποκλειστικά ως ελεύθερα όντα», κατέληξε.

Το μήνυμα του εκπροσώπου Τύπου του Πατριαρχείου Ρουμανίας έρχεται στο 
πλαίσιο στο οποίο, στις 24 Ιουνίου 2022, το Ανώτατο Δικαστήριο των ΗΠΑ έδωσε 
διευκρινίσεις σχετικά με τη ρύθμιση των αμβλώσεων στις ΗΠΑ, δηλώνοντας ότι 
τα αμερικανικά κράτη μπορούν να νομοθετήσουν όπως θέλουν το θέμα της 
άμβλωσης.
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